
V Praze začala Letní škola slovanských studií

V Praze začala Letní škola slovanských studií



Praha 26. července (ČTK), autor: pap mkv

Skoro dvě stovky cizinců z 38 zemí se dnes shromáždily v pražském Karolinu na zahájení Letní školy slovanských studií. V hlavním městě se zhruba měsíc budou učit česky, chodit na semináře o české kultuře a jezdit na výlety do historických míst ČR. Někteří už Prahu znají z minulých let a těší se na setkání s prázdninovými přáteli.

Ústav bohemistických studií Filozofické fakulty Univerzity Karlovy pořádá letos 52. ročník školy, která je určena pro bohemisty, ale také pro lidi, kteří berou češtinu jako koníček. Po slavnostním zahájení v aule Karolina psali účastníci letní akce testy, které je rozdělily do čtyř úrovní od začátečnicků po pokročilé.

"Obvykle se rozdělí do skoro rovnoměrných skupin, začátečníci však převažují," řekl novinářům tajemník ústavu Jiří Hasil, který ve škole působí mimo jiné jako lektor. Některé studenty školy pamatuje z minulých ročníků, do Prahy se letos vrátili už po několikáté.

Skupinku například hned utvořili Francouz, Francouzka a jeden Brit, kteří se dobře znají z předchozích let. Angelique, která má českého otce, je ve škole už pátým rokem, Nicolas přijel počtvrté a Jayan z Británie je letos v Praze potřetí. "Těšila jsem se, že uvidím kamarády, se kterými jsem se seznámila loni," uvedla Angelique. Jayan, který se učí česky a francouzsky ve škole, se prý nejvíce těší na jídlo v menze. Shodně uváděli, že konverzace jim nečiní takové problémy jako česká gramatika.

Kromě kurzů jsou pro cizince připraveny například semináře, filmové projekce a exkurze. Podle Hasila o výlety bývá velký zájem, o víkendy prý z Prahy do jiných měst vyráží tři až čtyři autobusy. Pořadatelé se snaží, aby se i ve volném čase hovořilo česky, proto například společně ubytovávají lidi z různých zemí.

Ředitel školy Jan Kuklík dnes na zahájení řekl, že dvě stovky účastníků je maximální počet na to, aby se udržela kvalita kurzů a výuka byla efektivní.

První ročníky Letní školy slovanských studií uspořádal v letech 1948 a 1949 Slovanský ústav. Slavistický kongres rozhodl v roce 1958 o její obnově. Cizinci se mohou učit česky i v dalších městech, dnes začala škola také v Brně. pap mkv